

Előfizetési árak:

Helyben:
 Egész évre 10 kor., fél évre 5 kor., negyed évre 2 k. 50 f.
Vidéken:
 Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor., negyed évre 3 kor.
 Egyes szám ára 10 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyomdája Szentes, Kossuth-tér.

Egyes példányok kaphatók

Lapunk könyvnyomdáját, valamint lapkihordóinknál kikérelt lapunk előfizetésre is megrendelhető.

Megjelenik hetenkint kétszer: **csütörtökön és vasárnap,** a kora reggeli órákban.

Telefon szám:
 = 20 =

Felelős szerkesztő:
GÁLFY SÁNDOR

Telefon szám:
 = 20 =

Hirdetések árát, valamint nyilttéri közleményeket kiadóhivatalunk méret szerint a legjutányosabban számít.



Kvalifikáció.

Minden napnak megvan a maga szenzációja. Panama, vasuti karambol, vérendelet hamisítás, bizonyítványgyártás stb. Lehet válogatni a személtben, hogy melyiken háborodjon fel jobban a közvélemény.

Bizonyítvány gyártás! Ez egy új fogalom. A napi szenzációk között ez a legerdekesebb, mert nagyon sok egzisztencia léte vagy nem léte fűződik hozzá.

A minősítésről szóló 1883: I. t.-cikk pontosan megszabja azokat az előfeltételeket, melyek valamelyik közhivatali állás betöltésére képesítenek. Egyiktől többet, másiktól kevesebbet követel ez a törvény. De mikor a hivatali állásokra áhítozók legtöbbször még ez a kevesebb feltétel sincs meg.

El lehet-e képzelnünk azt a rettenetes állapotot, hogy valaki jó vasuti kaulauz legyen négy középiskolai osztály elvégzése nélkül. Még gondolatnak is borzasztó, hogy jó érettségi bizonyítvány nélkül valaki jó postásztat legyen. Ki hallott már olyan abszurd dologról, hogy a közhivatalokban az irodai teendőket elláthassa valaki, ha nincs négy középiskolai osztály bizonyítványa? Az meg már egyenesen mesébe illő, hogy érettségi bizonyítvány nélkül valaki jó községi jegyző lehessen. A közigazgatási a közhivatali pályán fogalmazni

csak az tud, kinek jog vagy átlamtudori oklevele van.

A törvények végrehajtására minden fokban csak kellőleg iskolázott emberek alkalmazhatók, azonban azoktól, kik a törvényeket csinálják, a kutyase követel semmi iskolázottságot.

Hát jó, irni-olvasni tudjon mindenki mindenki, aki valami közhivatali állást betölt, de törvényben kimondani azt, hogy vasutat jól vezetni, postát igazgatni, hajót kormányozni csak érettségi bizonyítvánnyal lehet, az non sens. A protekció virágzó korszakában, a nyolcvanas évek elején meg kellett csinálni azt a törvényt, hogy káptassanak vele a szemérmetlenül üzött nepotizmusnak. Idővel azonban odajutottunk, hogy még olyan állásokra is előnyben részesül a diplomás ember a diploma nélküli felett, ahol a gyakorlati tudás, az élet, a viszonyok ismerete lehetne csak az egyetlen minősítés.

A vasutnál áll fenn e tekintetben a legkülönösebb helyzet. Ott, t. i. minden egyes állás elnyerése még külön szakvizsgához is van kötve. A napibéres hivatalszolgából csak úgy lehet kinevezett hivatalszolga, ha az előírt vizsgát leteszi. A sorompóór, váltóór, a lámpaór, a pályaór, és még vagy egy tucat ór kinevezését csak úgy kapja meg, ha levizsgázik. Az altiszt állások labirintjában minden egyes alkalmazási ágnak megvan az előírt vizsgálója, de azért altiszt csak az lehet, aki legalább négy polgári iskolai osztályt végzett.

De hány és hány jóformán iskolázatlan ember jut be a vasúthoz fiatalabb éveiben valamelyes szolgál állásra, kik csak meglett ember korukban jutnak arra a tudatra, hogy jobb urnak lenni, mint szolgának. És miért ne lehetne belőlük is altiszt ur. Az ezüst zsinór és az azzal járó előnyök erős ösztönzésül szolgálnak a törekvésre. Egy bökkenő azonban van: nincs meg a bizonyítvány a négy polgári osztályról.

A gyakorlati tudásuk már megvan, de az iskolai bizonyítvány hiányzik, enélkül pedig a máv.-nál még Edison Alva Tamás sem kaphatna még napibéres szolgál állást sem a szabályok értelmében.

Vannak azonban jólelkű tanfériak! Vannak előkészítő tanfolyamok! És amit Jani meg nem tanult, azt — habár feleslegesen is — Jánosnak alkalom adatik megtanulni. Persze csak jó pénzért!

Országgra szóló botrány kerekedett most e fajta dolgokból. Teljesen tudatlan, az elemi ismeretekkel hadi lábón álló szegény emberek ambicionáltak a vasuti altiszt rangot. És néhány heti munkával előkészítő tanfolyamok anynyira preparáltak azokat a jóformán irástudatlan alakokat, hogy egyik-másik polgári iskola tanári kara előtt vizsgát tehettek az előírt tantárgyakból.

És hogy ezek a vizsgák milyenek voltak és hogy a t. vizsgáto tanár urak mennyire kezére jártak az illető elő-

A „SZENTESI LAP” TÁRGAJA.

Tettenérés.

írta: **Jean Reibrach.**

— Nem! Nem maradok itt! Félek!
 — Hisz a férjed elutazott!
 — Ah, az ember sóhasem tudhatja! Ki van tisztában ezzel a bolonddal!
 — Ugyan!

És Nancel mester nyugodtan odalépett Claives asszonyhoz, hogy letenni segítsen neki a kalapját. Vajjon ki gyanítaná, hogy közjegyzői irodája mellett egy kis szalonban, amelyben kedvese látogatókat szokta fogadni. És vajjon Suzanne a pásztoróra után, más jogkereső férj módjára, nem haladhatna-e keresztül az irodán, hogy a lépcsőn át kijusson az utcára?

Az asszony kényelembé helyezte magát. Nancel megjegyezte:

— Az én ovatosságom mellett nem lehet baj!

Azután egyedül visszatért dolgozószobájába s az ajtón át kiszólt az irodába:

— Morand ur, senkinek sem vagyok itt!

— Bocsánat, uram! — szólt egy férfihang.

Egy látogató emelkedett fel a székről és a közjegyző felé közeledett.

— Nancel mester? — kérdezte.
 — Az vagyok, uram.
 — Szíves elnézését kérem, de néhány pillanattal...

— Ah, kérem, — vágott szavába Nancel, — igazán egy percnél időm sincs...

Azután az irodavezetőhöz fordulva így szólt:
 — Morand ur, legyen csak oly szíves... uram, majd az irodavezető elintézi...

— Bocsánat, uram, de nagyon fontos mondani valóm van. Majd nagyon rövidre szabom...

Az elegánsan öltözött idegen gazdag ügyfél benyomását keltette, aki valami nagy ügyet hoz. Nancel megállt, de elővette zsebkönyvét, hogy ezzel is jelezze, mennyire el van foglalva.

— Tessék belépni, uram!

És beocsátotta az idegent dolgozószobájába.
 — Uram, — kezdte a látogató, — a feleségem hozományáról van szó. Mikor nőül vettem, bizonyos szerény összeget kaptam vele kézhez, mely később saját szorgalmas munkám következtében egyre növekedett, úgy, hogy egyrészen birtokom vásároltam, a másikat befektettem egy vállalatba. Előre bocsátom, hogy a vállalatba fektetett összeg megközelíthetetlen, a birtokot eladni pedig nem akarom. Már most könnyen abba

a helyzetbe juthatok, hogy nőmnek vissza kell fizetni a hozományt, mert amint a dolgok állnak, válhunk kell...

— És miért?
 — Házasságtörés.
 — Az ön részéről?
 — Nem, a feleségem részéről.

Nancel önkénytelenül Suzanne-ra gondolt, aki a szomszédszobában várta. Igyekezett siettetni a beszélgetés befejezését.

— Hát ne váljon el...
 — De becsületem kívánja.
 — Istenem, uram, — szólt türelmét veszítve Nancel, — mit tartozik mindez reám? Kérjen tanácsot az ügyvédjétől.

— Már megtörtént. Azt tanácsolta, hogy vegyek fel kölcsönt birtokra. De mindez igen körülményes dolog. Mert nézze kérem, a feleségem meg is hallhat, mielőtt a válóper véget ér...

— Vannak örökösei?
 — Van egy gyermekünk. Azt akarom, hogy minden azé legyen. A bűnös nőt mi sem illet meg...

— Csakugyan, ez megoldás volna, — szólt kissé gúnyosan Nancel.

A látogató felemelkedett.

— Am jó, — szólt, — akkor hát meg fog halni.

— Tessék?
 — Igen. Mert megölöm! Tetten éres. Bűnös szerelem.

készítő tanfolyam vezetőjének, azt világosan mutatják a rendőrség által kiderített óriási számú adatok.

Polgári iskolák egész tanári kara bele van keveredve e piszkos üzelmekbe. Kivülök még két segédtanfelügyelő: dr. Korányi György és Krenkó Béla szintén ludas a manipulációkban.

Szabott áron mérték ezek a pedagógusok a bizonyítványokat, de ha valaki fizethetett többet az ezüst színűrt jelentő papírosért, azt azután alaposan megfejték.

Nem akarunk gyanúsítani. De mégis különösnek találjuk, hogy a máv. szakvizsgáló bizottságai egynemű kirívó esetben már rég nyomára nem jöttek ennek a szédelésnek. Hiszen számtalan írásbeli bizonyíték fordult meg kezükön arról, hogy az altiszt állásra pályázó jelölt egy egészséges mondatot sem tudott leírni és amit le is írt, az csak úgy bögött a helyesírás hibáktól.

Nem a józan ész, nem a helyes mérlegelés vezette ezeket a bizottságokat működésük során, de a vasalapos bürokratizmus. A fő volt a bizonyítvány, a többi azután teljesen mellékes. Hogy az illető aspiráns a vizsga alkalmával öltöztetett, hogy háromemeletes számárságokkal felelt a feladott kérdésre, hogy azt sem tudta, mi fán terem a földrajz, a természettan, azt a vizsgáló bizottságok egy alkalommal sem találták gyanúsnak.

Hát ilyen rendszer mellett, ekkora lelkiismeretesség láttára a bizonyítványgyárosok szinte feljogosítva érezték magukat huncutságaik továbbfolytatására. Sőt egyenesen kulturális hivatást teljesítették, mert tömegesen szaporították a kvalifikált gyének számát. És már ez is érdem a statisztika szempontjából.

Mi azonban mást látunk ki ez esetekből: a kvalifikációs törvény teljes lejáratását. Elavult minden ízében és csak arra jó, most 25 évvel keletkezés után, hogy a protekció melegágyában annál bujábban tenyészsen a nepotizmus, dudvája annál tágabb tere

— De hát ez gaszág volna . . .

— Nincs választásom más. Inkább ő pusztuljon el, hogysen gyermekem meg-
rövidüljön.

— De hisz én beszélhetnék. Felfedezhetném az ön számítását.

— Senki sem hinne önnek!

Az ismeretlen köszönt és távozni készült.

— Nem arra, uram!

A távozó bizonyára nem hallotta a figyelmeztetést, mert a szalon ajtaja felé tartott és Nancelnek meg kellett ismételnie óvását:

— Hova megy? Erre, uram!

Az ismeretlen visszafordult.

— Egész jó irányba megyek, — szölt

— Elfeleltem önnek mondani . . .

Nem fejezte be a mondatot, hanem névjegyet nyújtott át Nancel mesternek.

Es míg Nancel* meglepetve olvasta a névjegyen Claives ur nevét, a férj már kinyitotta a kis szalon ajtaját.

Két lövés dördült el és Claives asszony holtan bukott le a padlagraól.

nyílik a stréberek érvényesülésének. Hiszen jó pénzért nálunk még a menybeli jusot is meglehet szerezni, nem-hogy egy-egy alsóbbfokú közhivatali állás elnyeréséhez szükséges bizonyítvány megszerzése okozna valami nagy fejtörést.

Amerika az emberi jogok hazája, Ott még a zsákhordó is szerezhethet doktori oklevelet. De az oklevélnek ott semmi reális értéke nincs; ott egyedül egynek van értéke: az embernek: Ha életre való, ha eszes, ha tud dolgozni, elérheti a legmagasabb állásokat, gyűjthet mérhetlen vagyon, szerezhethet tekintélyt és vezetőszerep jut neki minden megfelelő téren.

Ott nincs kvalifikációs törvény, de vannak dolgozni tudó emberek. Nálunk pedig a minősítési törvény hatása alatt nyugodtan haladnak az emberek a hivatali ranglétrám felfele; legfeljebb magukban dörmögnek, ha egy-két számár halad előttük.

A kirakat.

Pártoljuk a hazaiipart.

A szegedi lapokban olvassuk, hogy a szegedi iparpártoló szövetség, a hazai iparfejlesztés érdekében kirakat versenyt rendez.

A kirakat versennyel akarja a Szövetség megmutatni, hogy Szeged kereskedői és iparosai nem felejtették el a darabont korszak beálltakor keletkezett tulipán mozgalmat, mely az osztrák áruk kiszorítását és a magyar ipar és kereskedelem fejlődését és tökéletesebbé tételét célozta.

A szegedi kereskedők és iparosok december 15-én a bíráló bizottság által kijelölt kirakatokban halmozzák össze a magyar ipar és kereskedelmi termékeket, hogy megmutassák hogy a magyar ipar és kereskedelem mennyire előrehaladt kemény, fárasztó, verejtékes munkájuk árán.

Dicséretes törekvése ez a szegedi kereskedőknek és iparosoknak, akik sikra szálnak a magyar ipar érdekében, de dicséretes és követésre méltó az iparos szövetség kiállítása, amellyel a szövetség alkalmat ad a körében dolgozó munkás kezeknek, hogy a tagok fáradságuk eredményét a nagyközönség elé vihessék és tette, pártolásra buzdítsanak.

Példát vehet a szegediektől nemcsak városunk, hanem az egész ország iparos és kereskedő világa, mert sajnos, nálunk és az ország többi nagyobb színmagyar városában nincs, vagy alig van annyi magyar áru, amellyel egy kirakatot lehetne rendezni.

Szinte bosszantó városunk közönségének az a közönye, amellyel a magyar ipar és kereskedelem pártolást érdemlő felkarolását, támogatását kerüli.

A két év előtti mozgalomban városunk aprója nagyja kiabálva verte a mellét a magyar ipar és kereskedelem fellendítése mellett, ma pedig vásárolja a gyűlölt szomszédok által készített bécsi árukat.

Ha az áru magyar, az nem lehet tartós és jó csak azért sem, mert drágább az osztrák árunál és mert magyar. Nem tudja belátni a vásárlóközönség, hogy éppen azért silányabb és drágább a magyar áru, mert mindenütt az országban ahol egyedül csak a magyart, az országban készült árukat kellene használni, a vásárló közönség nemtörődősége hatatlan engedí iparunkat, kereskedelmünket.

Leghőbb óhajunk, hogy a szegedi iparosok és kereskedők nemes törekvése találjon viszhangra városunkban is, a magyar par és kereskedelem emelése, pártolása és továbbfejlesztése érdekében.

UJDONSAGOK.

— **A tankerületi főigazgató Szentesen.** Géressy Kálmán debreceni tankerületi főigazgató a helybeli állami főgymnasium látogatására a hét elején Szentesre érkezett. Reméljük, hogy a főigazgató ur úgy a tanulók előmenetelével, valamint a tanári kar kebelében meggyökerezett — szinte közmondásossá vált — egyetértéssel meg lesz elégedve. Arra azonban figyelmeztetjük, hogy hasson oda, miszerint a ginasium épület mielőbb kibővítessék s a tornacsarnok pedig renováltassék, nehogy megismétlődjék nálunk is a dorozsmai eset.

— **Utazás vastűgyben.** Bágyi Antal főjegyző tegnap Aradra utazott, hogy a Máv. üzletvezetőségével az állomási épület kibővítése és villanynyal világítása ügyében tárgyaljon. Ma pedig Papp László főszámvevővel megy Budapestre, a hol a Máv. igazgatóságával értekezik a motor üzem anyagi kérdésében.

— **A református kör életéből.** A református kör szombat este saját helyiségében felolvasással, táncmulatsággal egybekötött thea estélyt, vasárnap délután pedig felolvasást rendezett. Ugy a thea estélyen, mint a vasárnapi felolvasáson díszes közönség volt jelen. A thea estélyt Bonczos Irenke nagy hatású szavallata nyitotta meg. Utána Kovács Erzsike kisasszony címbalmozott, majd pedig Bacz Győző főgymnasiumi tanár tartott felolvasást Egyiptomról, melyet több vertített képben is illusztrált. A közönség a közreműködőket meglapsolta. Felolvasás után táncmulatság következett, mely a késő hajnali órákban ért véget.

Vasárnap délután Dr. Lakos Imre folyóirata a tuberkulózisról szóló felolvasását. Gellen Juliska kisasszony kedves, behizelgő modorban Szabolcska Mihálynak két remek költeményt szavallta el. Kovács József segédlelkész pedig „A jövő vallasáról” olvasta föl filozófiai tanulmányát, mely a hallgatóság figyelmét mindvégig lekötötte.

— **A szentesi nagy trafik.** A szentesi nagy trafik bérbeadása ügyében végre döntött a pénzügyminiszterium. A nagy trafik bérletét több pályázó közül özevgy Szombathy Lajosné született Oláh Olga, egy kataszteri felügyelő, pénzügytanácsos özevgye nyerte el annak dacára, hogy az ő ajánlata korantsem volt a legkedvezőbb a többi pályázók ajánlata között. Ugy látszik, hogy ennel a kérdésnél is a protekció győzött. A szentesi ember csak fizesse a horribilis állami adókat, de ne merjen még csak reménykedni is, hogy valaha az állam ide haza Szentesen idegennel szemben is egy kis méltányos keresethez juttassa.

— **Az iparos ifjak felolvasása.** A helybeli iparos ifjak önképző köre vasárnap tartotta meg első felolvasó estélyét az ipar-tudástestület nagytermében, mely ez alkalommal

zsufozásig megtelt szép közönséggel. A megnyitó beszédet Domsódi Pál köri elnök tartotta meg, utána pedig a vígalmai bizottsági elnök tartott szabad előadást a keleti népek szokásairól. Ugrai Erzsike kisasszony Arany János: »Tetemre hívás« című balladáját adta elő nagy tetszéssel. Majd a most megalakult ifjúsági zenekar játszott el néhány darabot jó sikerrel. Gerecz Jusztika kisasszony monológja szintén jó volt. Németh Sándor nagy derűséget szerzett saját szerzeményű tréfás kupléival. Még a zenekar játszott, mely után tánc következett, melyben a város iparos osztályának legzebb hölgyei vettek részt. A mulatságban részt vettek:

asszonyok: Füstli M. Béláné, Montalion Sándorné, Ugrai Antalné, Práznovszky Mihályné, Pázmány Gézané, özv. Szathmáry Lajosné, Somogyi Imréné, Földvári N. Istvánné, Berényi Imréné, Nyíri Antalné, Sipos Jánosné, Csurray Ferencné stb.

leányok: Ugrai Erzsike, Dóczy Terka, Bugyi Maca, Kun Lidike, Kovács Böske, Montalion Rózi, Gerecz Macza, Vörös Jusztika, Szabó Mariska, Szathmáry Teruska, Szabó Teruska, Türi Erzsike, Csurray Mariska, Nyíri Eszti, Rácz Klarika, Józsa Terike, Vass Eszti, Páhi Eszti, Nyíri Juliska, Kohlman Erzsike, Székely Juliska, Sipos Erzsike, Szabó Mariska, Szűcs Juliska, Borbás Macza, Török Erzsike stb.

A táncmulatság virradatkor ért véget.

Bökényi birtokosok kérése. Ismeretes, hogy a város a bökényi kompon vámszedési jogot nyert. A vámszedés a bökényi birtokosoknak nem tetszik, ennél fogva a vámmmentesség miatt kérelmet intéztek a városi képviselőtestülethez.

Fegyelmi vizsgálat a helyettes főkapitány ellen. Dr. Herczegh József helyettes főkapitány ellen újabb fegyelmi eljárás van folyamatban egy korcsmai verekedésből kifolyólag, melyben a helyettes főkapitány szenvedélyesen vett részt. Ugy ebben, mint másik fegyelmi ügyében is Dr. Cicatricis Lajos szombaton hallgatta ki a tanúkat. A vizsgálat még folyamatban van, éppen ezért nem kívánunk ezzel az ügygel ezúttal bővebben foglalkozni.

Rendőri statisztika. A rendőrség kimutatása szerint a folyó év október és november havában Szentesen a következő büntetendő ügyben folyt nyomozás és pedig: hamis eskü 1, hatóság elleni erőszak 1, ember élete elleni bűntett 1, súlyos testisértés 4, könnyű testisértés 2, becsületsértés 5, magánlakásértés 4, lopás 20, sikkasztás 2, zsarolás 1, csalás 3, jogtalan elajátítás 1, idegen vagyon rongálás 5, tüzeset 9, hamis pénz forgalomba hozás 1, csalárd bukás 2, rablás 1, és személyes szabadság megsértése miatt 1 esetben.

A „Ref. Kör“ theaestélye. A dec. hó 5-én megtartott theaestély oly szép sikerrel járt, mely nyilvánvalóvá teszi, hogy ezen estélyek a város társadalmi életében hiány pótolni vannak hivatva. Éppen ezért a ref. kör vezetősége a jelen évben még egy theaestély rendezését vette tervbe, dec. hó 19-ik napjára. Ez a theaestély is, mint az előző hangversennyel lesz egyhétköte, melyből annyit már most elarulhatunk, hogy kedves meglepetéssel fog szolgálni a jelen levőknek. A teljes programot jövő számunkba közöljük. A theaestély fél 9 orakor kezdődik. Belépő-díj a fűtés és világítás költségeire személynként 1 korona. Személyre szóló meghívók szeptérvé nem lesznek.

Az egyetemi hallgatók szentesi köre szakítva azon hagyományos szokásával, a mely szerint eddig csak nyári mulatságot rendezett, ez idén a farsangi évadban is rendez fényes s nagyszabású táncmulatságot. A közönség köréből ugyanis több oldalról hangzott fel a kívánság ez irányban, s éppen e kívánságoknak akar eleget tenni a rende-

zőség, a mely minden tudásával azon lesz, hogy ez a folyó hó 26-án tartandó bal, méltóképpen sorakozzék az eddigi „jogász-bál“ ahhoz a melyeket a szentesi publikum előnyösen ismer.

Kinevezés. Csörgő Lajos földinket, a ki par év óta a temesvári r. k. főgymnasiámnál mint helyettes tanár működött, a közoktatásügyi miniszter ugyancsak a temesvári r. k. főgymnasiához rendes tanárrá nevezte ki.

Szoba tűz. Gibba István vasúti pályafelügyelő Klauzál-utcai 8 szám alatti lakásán veszedelmes szobátűz támadt kedden este fél kilenc óra tájban. Gibbaék nem voltak otthon mikor a veszedelem keletkezett. Az utcai járó-kelők vettedék észre a tüzet az ablakon kitóduló füst miatt. A tűzoltókat hívták a kik a lakás ajtaját feltörve, hamarosan elfojtották a tüzet, a mely egy diványt és más bútortartatott telt tönkre. A kár körülbelül 100 koronára tehető.

Őrizetlen kocsi-ló. Kalpagos Szabó János belső cseri lakos hétfőn délelőtt őrizetlenül hagyta kocsiját lovát a piacon, még a hamistrángot sem vette le. A lovak valamitől megijedtek és örülten vágatni kezdtek. Kimondhatatlan szerencsétlenség következhetett volna be, ha két bátor ember Józsa Imre és György eléjük nem állnak a lovaknak és erős kézzel azokat meg nem fékzik. Kalpagos Szabó Jánost a rendőrség megbünteti, amiért őrizetlenül hagyta a piacon kocsiját, lovát.

Kabaret estély. A Kossuth-utcai „Korona“ kávéházban ma csütörtök és holnap péntek este Fehér Lajos jólszervezett fővárosi társulata nagy kabaret estélyt rendez. Belépődíj nincs. A közönség szíves figyelmébe ajánljuk a kellemesen szórakoztató kabaret társaság előadásait.

Duhajkodás. Labadi János Klauzál-utcai és Vaci András nagyhegyi lakos hétfőn este nagy mulatságot esaptak özvegy Piti Palmé Rakóczi-terti vendéglőjében. Foijt a bor bőven, egy beittasodtak. Hogy masok is tudomást vegyenek az ő féktelen je kedvűkről, a korcsma ablakait bevették. A duhajkodók ellen a rendőrorjárat tette meg a feljelentést közösen elleni kihágás miatt. Répa Juliánna éjjeli üzletében pedig őt legény csapott nagy verekedést. Az üzletben lévő leányt és a tulajdonos férjét verték meg. A verekedő legényeket most puhatolja a rendőrség.

Elveszett vagy ellopott ridikül. Hoffmann Jakabné tegnapelőtt Felegyházáról utazott Szentesre. Csak itthon vette észre hogy kézi bőrersénye, melyben egy értékes aranyóra és lánc továbbá hat korona készpénz volt, nyomtalanul eltűnt. Lehet, hogy a ridikül a vasúti kocsiban felejtette, de az sincs kizárva, hogy azt valami szemfüles tolvaj ellopta. A károsult panaszára a rendőrség a vizsgálatot megindította.

Kutyaharapás. Özv. Filó Jánosné kutyája Reich Jenő tegnapelőtt megharapta. Az állatorvos véleményére a rendőrség a kutyát megfigyelés alá helyezte.

Utcai támadás. Szabó István Lőrinc utca 9. szám alatti lakos vasárnap este 10 óra tájban véres fejfel állított be a rendőrségre, a hol elpanaszolta, hogy a zsidó templom mellett Kovács Kihály Simonyi-utcai és Sebők Imre kísér-utcai lakosok megtámadták és a nálok levő botokkal agyafőbe verték. Hogy a verekedésnek mi volt az előzménye, azt majd csak a rendőri nyomozás fogja megállapítani. Nem ártana, ha a rendőrség a legnagyobb szigorral jarna el azokkal szemben, akik a védtelen embereket minden ok nélkül az utcán megtámadnak.

Homok tolvaj. Zólyom Ferenc gazdálkodó nem régiben kátat asatott dónái tanyáján. A kikerült homok ott volt őrizet-

lenül szabadon a kút mellett. Valakinek szükségére lehetett a homokra és azt egy kedvező időben ellopta. A homok tolvajt a rendőrség nyomozza.

Elítélt pénzhamisító. Ez év elején Temleitner Imre közművelő pénzhamisításon érte a rendőrség. Temleitner mindenfélét vásárolt s a megvett tárgyakért hamis 5, 2, és 1 koronásokkal fizetett. Végre rajtavesztett a pénzgyártáson. A rendőrség a pénzsinálás-hoz használt gipsz formákat is megtalálta Temleitnernél, sőt hamispénzre is akadt a lakásán. Ennyi bizonyítékkal szemben a tagadás nem ért semmit, így aztán Temleitner bevallotta bűnét. A szeptedi törvényszék a napokban ült fölötté törvényt és 3 hónapi fogházra ítélte. Temleitner azzal védekezett, hogy a hamispénzgyártáshoz használt formákat Téli István Honvéd-utcai lakostól kapta.

A menházi élelmező kérése. Fazekas Antalné menházi élelmező az élelmezési díjnak minden ápolat után naponként hat fillérrel való felemelését kéri a képviselőtestülettől. Kérelmét a tulságos drágasággal indokolja.

Elszört pénz. Pár héttel ez előtt Demeter Jozsef gyulai lakos a Petőfi szálloda söresarnokába ittas fővel betért és ugyancsak szórta szerte széjjel az 50 és 100 koronás bankjegyeket. A rendőrség tudomást szerzett az esetről. Demeter Józsefet előállította, a hol mikor kijózanodott igazolta, hogy igaz uton jutott a szétszort pénzhez, a mely egészen megkerült. Demeter a pénzt vissza-kapta, de nem ment haza, hanem itt maradt Szentesen mulatni. Tegnap hajnalban egy rendőr találta meg a Verner ház melletti árokban, a hol részegen feküdt. Demeternél 250 koronát találtak még a 480 koronából, a többi pár hét alatt elmulatta, vagy elszórta: Demetert a rendőrség Gyulára szállítatja, a pénzt pedig a gyulai rendőrségnek küldi meg kezbesítés végett. Demeter ugy adja elő a dolgot, hogy csekély adósságúért a hazát elarverezték és abból neki körülbelül 500 korona jutott. A pénzsel Szentesre jött, hogy banatában kimulassa magát. Szóval: — sirva vigadott.

Pulyka tolvaj. Megírtuk, hogy Szlávics Mihályné Dekány Mihályné Boicskai utca 31 számú házatól a múlt hét egyik éjjelen 2 pulykát elloptott. A rendőrség a pulykatolvajt Székely Tóth József szegvári pölgár személyében kézrekerítette. Székely Tóth a megérdemelt büntést megfogja kapni.

Gazdátlan nyerevények. A legutóbb kiadott hivatalos kimutatás szerint a Jászv-sorsjegyeknél több mint 20.000 olyan nyerevény van, a melyért még nem jelentkeztek nyilván azért mert e sorsjegyek tulajdonosai nem tudják, hogy sorsjegyük ki van huzva. Így van ez a többi sorsjegynél is és mivel ezek a nyerevények bizonyos idő múlva el-érvülnek, mondhatni, hogy sok millióra menő vagyon pusztul el azért, mert a sorsjegybirtokosok nem elég gondosak és nem járatnak megbízható sorsolási lapot. Ennél fogva a kinek sorsjegyei és más értékpapirjai vannak, az ne mulassa el, hogy előfizesse a Pénzügyi Hírlapra, a melynek sorsolási melléklapját a Pénzügyi Utmutató a magy. kir. belügyminiszter mint teljesen megbízható szakközönyt, a m. kir. pénzügyminiszter pedig mint szakértelemmel és pontosan szerkesztett közönyt hivatalosan ajánlott. A lap előfizetői a januári számmal ingyen kapják a Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyvet, a mely értékpapírbirtokosokra fontos tudnivalókon kívül tartalmazza a kezdettől fogva kihuzott de kifizetés végett még be nem mutatott összes sorsjegyek és más értékpapírok jegyzékét, úgy hogy abból mindenki maga is meggyőződhetik, hogy vajon sorsjegye ki van-e már huzva vagy nem. A Pénzügyi Hírlap előfizetési ára egy évre az összes metléke

tekkel együtt 5 korona, mely összeg legcélszerűbben postautalvánnyal küldendő be a kiadóhivatalba: VII. Rakóczi ut 44 sz. alá.

Irodalom.

(*) A Vasárnapi Ujság" december 6-iki száma a Szépművészeti Múzeum Rembrandt kiállításáról, a most divatozni kezdő magyar találmányu koppanó-játékról, Thóköly sirjáról, gróf Benyovszky Móríc emléktáblájának leleplezéséről, a mostani vadász-évről közöl képeket. Szépirodalmi olvasmányok: Mikszáth Kálmán regénye, A fekete város. Kupcsay Felicián novellája, Carducci verse, Zoltán Vilmos fordításában, Lemairte franciából fordított regénye. Egyéb közlemények: Pörge Gergely rajza, színházi cikk, tárcacik a hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Közintézetek egyletek, Sakkjáték, Képtalány Egyveleg stb. Vasárnapi Ujság" előfizetési ára negyedévre négy korona, a Világkrónika"-val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a Vasárnapi Ujság" kiadóhivatalában Budapest IV., Egyetem-utca 4.) sz. Ugyanítt megrendelhető a Képes-Néplap" a legolcsóbb újság a magyar nép számára félfévre két korona 40 fillér.

Közgazdaság.

Piaci árak:

Buza mmja 12 frt. 12 frt. 50 kr.
Árpa mmja 8 frt. 8 fr. 30 kr.
Zab mmja 7 frt. 50-80 kr.
O Kukorica mmja — frt. — kr.
Uj " mmja 7 frt. 20-60 kr.
Csöves " mmja 5 frt. 40-50 kr.
Heremag mmja. 45-55 frt.-ig.
Sertés kilója 48-50 kr.
Szalonna 65-70 kr.

Lapkiadó: Gálly Sándor.
Laptulajdonos: Vajda B. utóda.

15381/1908

Pályázati hirdetés.

Szentes város rendőrségénél elhalozás folytán megüresedett rendőri állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy sajátkezűleg írt és aláírt s okmányokkal felszerelt kérvényeiket a polgármesteri iktató hivatalba I. é. december hó 21-ik napjának d. u. 5 órájáig adják be.

A kinevezett egyén 3 havi próba időre alkalmaztatik, s csak beválása esetén alkalmaztatik.

Szentes, 1908. december 5.

Dr. Mátéffy
polgármester

Virágok

disznóvények, szobafenyők, tuják, pálmák stb. dus választékban jutányosan kaphatók

Tóbiás Károly
városi főkertésznl.

Hirdetéseket

a legjutányosabb
árakért vesz fel a
„Szentesi Lap" ki-
adóhivatala Szentes
reform. bérház.

Eladó szőlőtelep.

A Kiskunhalasi határban, tranverzális műút mentén a várostól 5-6 kilométer távolságra, legkiválóbb fajszőlővel és gyümölcsfákkal berendezett 10 kat. hold

termő

szőlőtelep

a szükséges épületekkel és minden hozzá tartozó szüretelő edényekkel u. m. hordók, kádak, permetező és szőlőzuzó gépek, puttonok, kosarakkal együtt igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

Eladó alma.

A közönség által már ismert kitűnő erdélyi faj alma, mely eddig a Hoffmann és Pollák Géza urak között levő helyiségben volt kapható, egy hét óta Széll hentes és a Gémes-féle kenyeres bolt között levő helyiségben kapható jutányos árban.

Eladó szalma.

A Pápai Ferenc-féle tanyában, a rekettys szélben közel a köves uthoz egy 6 öles kazal buza szalma eladó. Értekezni lehet I. ker. Nyíri-uten 5 sz. alatt.

Mielőtt személy-, jelző- v. építés Kölcson

iránt intézkednék
kérem díjtalanul prospektust.
MELLER L. EGYED

BUDAPEST
IX., Lónyai-utca 7.
Telefon-Interurban
46-31.

27

Eladó vendéglő.

Közel a piactérhez egy jó forgalmú, csinos berendezésű, villanyral felszerelt vendéglő házzal együtt eladó. Az épületben van két borozó helyiség, 4 szobás lakás, két pince, kuglizó, ártézi vízvezeték, megfelelő melékhelyiségek és külön baromfi udvar.
Cím a kiadóhivatalban.

Lakodalmi meghívókat

és eljegyzési tudósítókat a legszebb és legizlésebb kivitelben jutányos árakért készít lapunk kiadóhivatala ■ ■ ■

Vajda Bálint Utóda

könyvnyomdája Szentesen.
Kossuth-tér. Ref. bérház.

SIMÁNDOR

műszaki vállalkozó.

— SZENTES —

III. k. Szilfa u. 9. sz.

Elvállal: villamostelep berendezéseket, vezetékek szereléseket, javításokat, csengő berendezéseket és javításokat; ártézi kutak furását, vízvezetékek, fürdő szoba berendezéseket, vízvezetékek javításokat, szereléseket.

A végzett munkálatok helyességéért, szakszerű elkészítéséért szavatol.

Jutányos olcsóárak.